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Blok 6.1 bewerkingen in een som in de goede volgorde uitrekenen.

Volgorde van bewerkingenBlok 6.1 3
• hoe de volgorde van rekenen is in sommen met haakjes.

De rekenvolgorde is:

1 Reken uit wat binnen de haakjes staat.              100 − (20 + 5) = . . . . . . . . . . . . . . .

                                                                                             100 −      25      = 75
2 × en :   Je rekent van links naar rechts.

3 + en − Je rekent van links naar rechts.

Reken uit.

  12 –   5   + 4   = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  12 – (5  + 4) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

  18 –  6   :  3  = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   (18 –  6)  :  3  = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 10 ×  2   + 6   = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 10 × (2   + 6) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  27 –  2  × 3  = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(27 –  2) × 3  = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Reken uit.

    6 ×  (2  +   8) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

   (3 +   4) ×   8  = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

    4 ×  (8  –   3) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(25 – 15)  : 10   = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  20 –    (28   :     4) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  35  :     (70   :  10) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

350 –  (125  + 25) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 (12 +     13) ×   4  = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Reken uit.

(4 + 5) × (4 + 2) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(5 + 3) × (3 + 4) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(7 – 2) × (5 – 2) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(5 + 6) × (7 – 2) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(12 – 4) × (3 + 7) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(20 – 10) × (5 + 5) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Je leert

Uitleg

1Samen

2Zelf

6 × 10 = 60

3 Reken eerst uit wat er tussen de haakjes staat.

9 × 6 = 54

toepassenvoorbereiden oefenen

7 + 4 = 11

12 – 9 = 3
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1 op de 3 is een verhouding.

In een verhouding vergelijk je hoeveelheden.
1 op de 3 is dezelfde verhouding als 4 op de 12.

Reken uit.

4 op de 12 is . . . . . . . . . . . . . . .  op de . . . . . . . . . . . . . . .

6 op de 18 is . . . . . . . . . . . . . . .  op de . . . . . . . . . . . . . . .

3 op de 15 is . . . . . . . . . . . . . . .  op de . . . . . . . . . . . . . . .

8 op de 32 is . . . . . . . . . . . . . . .  op de . . . . . . . . . . . . . . .

Reken uit.
In een hockeyteam zitten 12 meisjes. 
a 1 op de 3 meisjes heeft een roze stick. 

Hoeveel meisjes zijn dat?

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b 1 op de 4 meisjes heeft lang haar. 
Hoeveel meisjes zijn dat?

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Reken uit en vul in.
a Er zitten 12 bloemen in een bos: 4 gele en 8 rode.

 Je zegt: . . . . . . . . . . . . . . .  op de . . . . . . . . . . . . . . .  bloemen is geel. 

. . . . . . . . . . . . . . .  op de . . . . . . . . . . . . . . .  bloemen is rood.

b Er zitten 8 bonbons in een doosje: 6  melkchocolade en 2  pure 
chocolade.

 Je zegt: . . . . . . . . . . . . . . .  op de . . . . . . . . . . . . . . .  bonbons is melkchocolade. 

. . . . . . . . . . . . . . .op de . . . . . . . . . . . . . . .  bonbons is pure chocolade.

4

5

6Zelf

1 op de 3 is een verhouding.

In een verhouding vergelijk je hoeveelheden.
1 op de 3 is dezelfde verhouding als 4 op de 12.

Uitleg

1 op de 3 is dezelfde verhouding als 4 op de 12.1 op de 3 is dezelfde verhouding als 4 op de 12.1 op de 3 is dezelfde verhouding als 4 op de 12.1 op de 3 is dezelfde verhouding als 4 op de 12.1 op de 3 is dezelfde verhouding als 4 op de 12.1 op de 3 is dezelfde verhouding als 4 op de 12.1 op de 3 is dezelfde verhouding als 4 op de 12.1 op de 3 is dezelfde verhouding als 4 op de 12.1 op de 3 is dezelfde verhouding als 4 op de 12.

4

12

3

1

1 3
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Blok 6.3 rekenen met verhoudingen in een verhoudingstabel.

toepassenvoorbereiden oefenen

Inhoud en gewicht  Blok 6.2 7

Uitleg

• rekenen met inhoudsmaten en gewichten.

Reken uit.

14 L = . . . . . . . . . . . . . . . . .  cL

12 L = . . . . . . . . . . . . . . . . .  dL

35 cL = . . . . . . . . . . . . . . . . .  mL

80 dL = . . . . . . . . . . . . . . . . .  cL

Zoek de goede  eenheid.
Welke eenheid kies je voor het gewicht? Kies uit: kg – gram – mg

een zak appels . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

een ei . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

een zak tuingrond . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

een mespuntje zout . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

een kruiwagen zand . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

een nietje . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

een zak suiker . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

een auto . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Heeft de kok aan 1 zakje saffraan voldoende?

kL

: 10

× 10 × 10 × 10

: 10 : 10

hL daL L

: 10

× 10 × 10 × 10

: 10 : 10

dL cL mL

kg

: 10

× 10 × 10 × 10

: 10 : 10

hg dag g

: 10

× 10 × 10 × 10

: 10 : 10

dg cg mg

Je leert

1 1200 dL = . . . . . . . . . . . . . . . .  L

300 cL = . . . . . . . . . . . . . . . .  L

2000 mL = . . . . . . . . . . . . . . . .  L

250 mL = . . . . . . . . . . . . . . . .  cL

Je rekent inhoudsmaten 
om met dit schema.

L

: 10

× 10 × 10 × 10

: 10 : 10

dL cL mL

Zelf

1400

2
kg

3Samen
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Blok 6.2 rekenen met inhoudsmaten en gewichten.

6

In blok 6 leer ik:


